



100美元	719.16人民幣
100歐元	805.5人民幣
100日元	4.9593人民幣
100港元	91.985人民幣
100英鎊	957.76人民幣
100澳元	461.63人民幣
100新西蘭元	424.22人民幣
100新加坡元	554.73人民幣
100瑞士法郎	862.45人民幣

四月份國際儲備仍充足

貿易逆差擴大致國際收支現赤字

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一發佈報告指出，儘管本國4月份國際收支（BOP）赤字擴大至26億美元，但國際儲備總額（GIR）仍保持健康水平，足以應對短期外部經濟波動。

數據顯示，4月份赤字主要源於國家政府動用外匯儲備償還外債及支付公共支出，疊加貿易逆差擴大影響，導致今年前四個月累計赤字攀升至55億美元。

央行強調，海外菲僑匯款和政府外債融

資的淨流入部分緩解了赤字壓力。

截至4月底，國際儲備總額降至1053億美元，較3月減少14億美元，但仍能覆蓋7.3個月的進口、服務及初級收入支出。按國際標準，我國的國際儲備相當於3.7倍的短期外債

償付能力，遠超充足線（3個月標準）。

央行表示，充足的儲備為經濟提供穩定外部支撐。

並將通過優化外債結構與貿易政策緩解赤字壓力。

東黑人省四月份通脹率繼續下行

本報訊：菲律賓統計局（PSA）數據顯示，東黑人省4月份通脹率下降至-0.1%，較3月的-0.7%進一步回落，延續負增長態勢。

統計局東黑人省分局負責人阿里爾·福蒂托表示，這一趨勢符合預期。

報告顯示，本月通脹率下降主要受住房、水電燃氣燃料價格下滑推動，其同比降幅從3月的-1.6%收窄至-0.2%。食品和非酒精飲料價格同比下跌0.2%，較3月的-0.8%有所回升；酒精飲料和煙草價格則上漲2.4%，高於上月的1.5%。

統計局指出，運輸、食品及住房類商品是本月通脹變化的主要驅動因素。其中，食品類（-0.2%）貢獻率67.8%，包括大米（-6.0%）和玉米（-7.7%）在內的穀物價格大幅下降。此外，水果和堅果價格由跌轉升（+0.9%），肉類價格上漲3.8%（3月為+2.4%）。

福蒂托分析稱，通脹率持續走低主要歸因於稻米和玉米的豐收季、燃料價格回落。但他補充道：「即便未來燃油價格調整，也希望這種下降趨勢能延續。」

目前，東黑人省食品類通脹率為-0.2%（3月為-0.8%），蔬菜、水果和魚類等部分商品價格降幅較上月有所收窄。

國庫局全額授予國債收益率小幅波動

本報訊：國庫局（BTR）週一完成新一輪國債拍賣，三種期限債券均以略低利率全額售出，總投標額創784億元新高，較上周增長11.5%。

本次拍賣中，91天期、182天期和364天期國債平均收益率分別為5.515%、5.612%和5.702%。其中，91天期和182天期收益率環比分別下降0.031和0.038個百分點，而364天期債券的收益率則因穆迪下調美國信用評級影響，由上周5.655%升至5.702%。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特指出，美國國債收益率上升或推高全球借貸成本，促使投資者轉向相對高收益的菲律賓國庫券。此次拍賣錄得3.1倍超額認購，顯示市場對短期避險資產需求強勁。

根據其決定，國庫局最終按250億元計劃規模完成發行。

央行警告公眾防範網絡虛假招聘

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一發佈警示，有不法分子盜用副行長朱奇·福納西爾（Chuchi Fonacier）的肖像，通過Viber平台發佈虛假招聘信息，承諾每日收入500至5000元。

央行在公告中指出，已接到多起相關舉報，此類詐騙信息通常以知名電商平臺為幌子，要求求職者提供個人信息。

央行強調，所有官方職位空缺均通過其官網及社交媒体賬號公開發佈。

「公眾應警惕任何要求提供個人信息的陌生聯繫，」公告警示稱，並建議核實信息真實性，及時向央行舉報未經授權的活動。

披索匯價

（二〇二五年五月十九日）

外匯市場	開盤	55.800
	收盤	55.670
	成交額	\$1.41B
自由市場	美元	55.89
	港元	7.450
	人民幣	7.900
美元兌台幣匯率		30.285元
紐約黃金期價		1928.6美元

四月份國內汽車銷量微增2.5%

商用車成增長主力

本報訊：菲律賓汽車製造商協會（CAMPI）與卡車製造商協會（TMA）聯合報告顯示，今年1-4月汽車銷量同比增長2.5%至150,654輛，但增速較去年同期有所放緩。

數據顯示，乘用車銷量受挫明顯，前四個月銷量同比下降19.5%至30,830輛，其中4月

單月銷量驟減35.5%，僅售出9,650輛（去年同期為14,980輛）。商用車則延續增勢，同期銷量增長10.3%至119,824輛，但4月環比微降0.7%至23,930輛。

菲律賓汽車製造商協會（CAMPI）在聲明中指出：「雖然整體市場軌跡仍然樂觀，

但最近的放緩可能歸因於季節性因素、經濟狀況或不斷變化的消費者需求。行業領導者將繼續關注市場趨勢，並預計未來幾個月將有進一步的發展。」

與此同時，品牌銷量方面，豐田、三菱、日產、鈴木和福特繼續領跑市場。

中國4月跨境資金總體呈淨流入

中新社北京5月19日電 中國國家外匯管理局（下稱「外匯局」）19日發佈數據顯示，按美元計值，2025年4月，銀行結匯2139億美元，售匯2182億美元。1至4月，銀行累計結匯7429億美元，累計售匯8048億美元。

當天，外匯局副局長、新聞發言人李斌對記者表示，中國4月跨境資金總體呈現淨流入。

李斌指出，4月，企業、個人等非銀行部門跨境資金淨流入173億美元。從主要渠道看，一是中國外貿呈現一定韌性，貨物貿易項下跨境資金淨流入649億美元，保持較高規模。

二是外資配置人民幣資產意願持續向好。4月外資淨增持境內債券109億美元，處於較高水平。4月下旬外資投資境內股票轉為淨買入。

三是主要流出渠道平穩有序。4月服務貿易資金淨流出環比基本持平；外資企業利潤匯出季節性增加，但低於去年同期；來華和對外直接投資基本穩定，關聯企業借貸往來跨境資金由淨流出轉為基本平衡。

李斌還表示，中國4月銀行結匯和售匯環比分別增長12.8%和13.9%，市場交易保持活躍。結售匯差額基本均衡，市場預期和交

易理性有序。4月衡量市場結匯意願的結匯率為64.4%，環比上升6.9個百分點，衡量購匯意願的售匯率為65.4%，環比上升1.0個百分點。

他強調，外匯市場平穩運行的基礎將繼續鞏固。隨著有關政策落地見效，中國經濟運行向好勢頭有望繼續鞏固，更好發揮穩定外匯市場的基本盤作用。

近期中美經貿高層會談取得實質性進展，雙方發佈聯合聲明，大幅降低雙邊關稅水平，有助於維護中美經貿關係健康、穩定、可持續發展。

從「敢用」到「善用」算力國產化如何破局？

本報訊：中國的算力國產化不僅是技術命題，更是中國國內各行業的重要抉擇。如何讓算力從「敢用」到「善用」，在近日舉行的一場研討會上，專家共商算力的國產化破局之道。

《中國算力發展報告（2024年）》顯示，中國算力總規模達246EFLOPS（每秒246百億億次浮點運算），機架規模超830萬標準機架，穩居全球前列，但國產算力設施貢獻占比亟待提升。

推進算力國產化首先應破解落地瓶頸，以自信打破「不敢用」的思維定式。

中國計算機學會高性能計算專業委員會副主任、中國科學院計算技術研究所研究員張雲泉表示，國產算力已具備國際競爭力，關鍵要自信、要敢於把國產算力產業鏈上相關設備用起來。他同時提醒，要兼顧國際標準，不要閉門造車。

針對國產算力落地瓶頸，張雲泉提出「科研先行」策略。「商業公司因競爭壓力大，用國產技術會遇到成本問題。但科研領域專家對創新比較有興趣，對國產算力也比較寬容。」

目前曙光國產高性能計算集群構建的國產高性能計算平台正為國家天文台宇宙數值模擬提供精度躍升的算力支撐。中國科學院國家天文台副研究員王喬表示，基於該平臺性能提升，其宇宙數值模擬精度也在不斷提高，這給預測暗物質結構、擴大宇宙巡天模擬尺寸等方面提供算力支撐。

「一些高性能計算中心的國產技術基礎很好，通過這些項目，算力產業鏈的國產替代可快速實現。」張雲泉表示。

推進算力國產化還要堅持體系化創新，

破解「不好用」的現實困境。

中國計算機學會高性能計算專業委員會秘書長、中國科學院計算技術研究所研究員譚光明表示，過去國產高性能計算的發展一直注重軟硬協同優化，但業界更多關注應用層面創新，有時候會忽略底層優化，現在因貿易環境變化，必須回歸底層去研究改進。

「我們大科學裝置現已走到領先地位，但要將國產算力推廣出去需要體系化創新。用國產算力做科研效率更快，海外自然也會跟隨。」中國科學院高能物理研究所研究員程耀東說。

程耀東認為，國產算力替代的實現路徑可以分三步實現：兼容國際主流生態（確保成果可復現）；打造國產化特色能力（如大科學裝置專項突破）；通過引領性應用帶動全鏈條升級。